

数学与物理学院 2021 级新生开学典礼顺利举行

9月24日下午2:30，数学与物理学院2021级新生开学典礼在东区综合楼A0113室隆重举行。参加典礼的领导老师有院党委书记吴太山、院长郭上江、副院长张光勇、副院长黄刚、副院长张保成、副院长魏周超、各系（部）主任、书记，以及院直、学工组辅导员老师。典礼由院团委书记朱佳斯老师主持。

大会开始，由主持人介绍到场领导与老师，随后大会在庄严的国歌声中拉开了序幕。

大会第一项院长致辞。郭上江院长介绍了学院2021届新生录取基本情况，对全体新生同学加入数理大家庭表示热烈欢迎。郭院长引用习近平总书记在建党100周年重要讲话中对青年的寄语，号召各位同学要牢记习总书记不负青春韶华、不负时代重托、不断增强志气、骨气、底气的殷切嘱托，在追求卓越中创造人生价值，成就人生高度；嘱咐同学们从现在起要树立爱国贡献的志向、培养深厚广阔的全面素质、锤炼一流学术的过硬本领，树立做一流学术的志向，要坚持向世界一流大学的学生看齐，努力担当伟大复兴大任的领军人才。最后郭院长希望同学们要保持对生活 and 知识的热爱，坚持锻炼，成就更好的自己。



大会第二项，教师代表数学系王明老师发言。王明老师通过风趣的语言为同学们指出

了高中与大学学习生活的不同，同时指出大学生活相对独立自主，学习的上进很大程度上取决于同学们的行动，并为同学们介绍了大学生活的丰富多彩。王明老师也就怎样成为一名优秀的大学生提出了自己的观点：第一，要有一套系统的专业知识；第二，拥有终身学习的意识与能力；第三，要有朝气蓬勃的身体与精神。最后王明老师表达了对于新生同学的期待，希望大家都能为自己的人生画上浓墨重彩的一笔。



大会第三项，老生代表梁庭辉同学发言。来自 121181 班的梁庭辉同学首先通过回顾自己的大学生活，表达了对数理学院栽培的感激之情。随后，他为新生同学们提出建议，希望大家能够尽快养成良好的学习习惯，把握宝贵的学习机会，树立远大的理想，通过积极参与各类实践活动，能够成为一名高素质综合型人才。他也告知同学们大学期间平台很多，希望大家能够把握各种机会与挑战，不断努力，前程就会属于你们。



大会第四项，本科新生代表张丽娜同学发言。来自 12S213 班的张丽娜同学代表本科新生对即将开始的大学学习生活发出倡议：第一，要积极参与社会活动、保持身心健康；第二，要勇于探索，积极实践，寻找方法；第三，要铭记“艰苦朴素，求真务实”的校训，通过努力实现自己的大学梦想。最后她表示希望全体新生同学能够饱含热情，迎接新的学期，努力做到不负韶华，做一个“知行合一”的地大人。



大会第五项，研究生新生代表程欣欣同学发言。2021级博士新生同学程欣欣首先回忆了自己在大地三年研究生阶段的求学生活，表达了对于数理学院学习环境及良好的育人氛围的充分肯定。同时，她也结合自己在研究生阶段的学习生活体会及本科与研究生阶段学习的区别为大家提出了几点建议，希望能与大家共勉。第一，要找准目标，制定计划，有持之以恒的毅力，不要盲从，做到锲而不舍；第二，要培养自主学习、独立思考的习惯；第三，希望大家能够珍视时间，把握好研究学习的时间。最后她谈到同学们在研究生阶段一定要把握时间，静下心来，致力于学术研究，努力提升科研能力，为自己的研究道路交上一个满意的答卷。



大会第六项，军训优秀学生表彰。院党委书记吴太山、院长郭上江为军训优秀个人颁奖。在今年学校组织的军训中，我院学生严格参训，表现突出，充分展现了数理学子不怕吃苦，勇于争先的精神风貌，在全校的方阵评比中荣获“标兵方阵”荣誉称号，带训辅导员孙宇涛老师荣获“军训优秀辅导员”荣誉称号，张丽娜等 16 位同学荣获“军训优秀学员”荣誉称号。



大会第七项，班主任聘任仪式。数学与物理学院副院长张光勇、副院长黄刚为 2021 级各新生班级班主任老师颁发班主任聘书。



大会第八项，助理班主任聘任仪式。数学与物理学院副院长张保成、副院长魏周超为 2021 级本科新生助理班主任颁发聘书。



大会最后一项，全体与会师生代表齐唱校歌。



最后，主持人宣布数理学院 2021 级新生开学典礼到此结束。本次开学典礼，让全体师生明确了新学期努力的目标和方向，让大家倍受鼓舞和激励，希望全体师生继续秉承发扬数理精神，传承数理文化，去赢得更加灿烂辉煌的明天！